
 

Αθήνα, 2 Σεπτεμβρίου 2022 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 
Θέμα: «Διαχείριση συμπύρηνου ροδάκινου εσοδείας 2022» 

Οι παραγωγοί συμπύρηνου ροδάκινου κυρίως στις περιοχές Πέλλας και Ημαθίας όπου 
παράγεται πάνω από το 80% του προϊόντος βρίσκονται ακόμη μια χρονιά σε 
απόγνωση. Ενώ όλα έδειχναν ότι η φετινή χρονιά θα εξελισσόταν κανονικά για το 
ελληνικό συμπύρηνο ροδάκινο, αφού τα αποθέματα στις αποθήκες των βιομηχανιών 
από τις προηγούμενες χρονιές είχαν εξαντληθεί, η ευρωπαϊκή παραγωγή ροδάκινου 
θα είναι μειωμένη εξαιτίας των παγετών στην Ισπανία με την ποιότητα της φετινής 
παραγωγής να είναι σε ικανοποιητικό επίπεδο, η βιομηχανία μεταποίησης είχε άλλη 
άποψη. Ακόμη μια χρονιά και μάλιστα εν μέσω της συγκομιδής συμπύρηνου 
ροδάκινου, η βιομηχανία μη μπορώντας κατά τη συνήθη πρακτική της να βρει 
ουσιαστικούς λόγους μείωσης της τιμής παραγωγού (από τα 33-35 λεπτά/κιλό όπως 
είχε ανακοινωθεί τον περασμένο Δεκέμβριο) αποφάσισε μονομερώς και ξαφνικά να 
σταματήσει την παραλαβή των ροδάκινων της ποικιλίας Katerina και τη διοχέτευσή 
τους στο χυμό με τιμή περί τα 20 λεπτά / κιλό.  

Η κατάσταση αυτή συνεχίστηκε με τη διακοπή παραλαβής χωρίς ουσιαστική αιτιολογία 
επίσης, ροδάκινα της ποικιλίας Άνδρος, με σκοπό τη μεσοσταθμική μείωση της τιμής 
παραγωγού. Το πρόβλημα για τους ροδακινοπαραγωγούς επιδεινώθηκε ακόμη 
περισσότερο μετά το ξαφνικό μπουρίνι της 14 ης Αυγούστου που είχε ως αποτέλεσμα 
καρπόπτωση και σημαντική ποιοτική υποβάθμιση των καρπών. 

Με δεδομένο ότι είναι η 5 η συνεχόμενη χρονιά που οι ροδακινοπαραγωγοί για λόγους 
που δεν ευθύνονται οι ίδιοι όπως είναι η έλλειψη εργατικών χεριών, το υψηλό κόστος 
παραγωγής, η εμπόλεμη κατάσταση στην Ουκρανία, μονομερείς αποφάσεις της 
βιομηχανίας μεταποίησης κλπ, βλέπουν τους κόπους τους να μην ανταμείβονται και 
το εισόδημά τους να συνεχίζει να συρρικνώνεται,  
Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεται να διερευνήσει τη δυνατότητα χορήγησης ενισχύσεων 
deminimis στους ροδακινοπαραγωγούς οι οποίοι για 5 η συνεχόμενη 
χρονιά βιώνουν συρρίκνωση του εισοδήματός τους για λόγους που δεν 
ευθύνονται οι ίδιοι; 

2. Προτίθεται να ασκήσει το θεσμικό του ρόλο και να καλέσει τους φορείς 
εκπροσώπησης τόσο των παραγωγών όσο και της βιομηχανίας 
(Διεπαγγελματική Οργάνωση Συμπύρηνου ροδάκινου, Εθνική Ένωση 
Αγροτικών Συνεταιρισμών, ΕΚΕ κλπ) προκειμένου να βρεθούν λύσεις στα 
προβλήματα που έχουν προκύψει; 

 
Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 
Τζάκρη Θεοδώρα 
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